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non ha difficoltà, ma bisogna appunto ac- j 
certare ohe la posizione della questione 
sia proprio questa. È certo che il Governo 
non intende che gli stipendi siano diminuiti. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Lombardo in-
siste nel suo articolo aggiuntivo? 

LOMBARDO PAOLO. Non insisto, dopo 
le spiegazioni del Governo. 

P R E S I D E N T E . Do lettura del seguente 
articolo aggiuntivo presentato dall'onore-
vole Misiano e sottoscritto anche dagli ono- , 
revoli Maitilasso, E . Ferraris, Scagliotti, De 
Michelis, Recalcati , Maestri, Capocchi, Buf- » 
foni e Trevisani. 
A 

« Agli agenti raffermati sono estese le d'i-
sposizioni della legge 30 giugno 1908, n. 335, 
relative alla cedibilità degli stipendi degli 
impiegati dello S ta to» . 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Mi-
siano. 

MISIANO. Questa categoria di dipen-
denti dello Stato è l'unica che non abbia il 
diritto di cedere il quinto dello stipendio. Io 
ritengo opportuno estenderle tale facoltà. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l'onorevole sottosegretario per il tesoro. 

A G N E L L I , sottosegretario di Stato per il 
tesoro. Per parte mia non avrei personal-
mente difficoltà ad accettare questo arti-
colo aggiuntivo, non senza dubitare però che 
si possa turbare più che il bilancio dello 
Stato quello- degli interessati. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l'onorevole ministro dei lavori pubblici. 

PEANO, ministro dei lavori pubblici. Mi 
permetto di osservare che il diritto di ce-
dere il quinto è riservato a coloro per cui 

esista la continuità dello stipendio. Ora qui, 
siccome si tratta di agenti raffermati, che 
possono andar via da un momento all'altro, 
manca la base su cui si possa fare il finan-
ziamento. I l Governo quindi non può ac-
cettare l 'articolo aggiuntivo, e prega il pro-
ponente di ritirarlo. 

P R E S I D E N T E . La Giunta? 
G I R A R D I , della Giunta del bilancio. As-

sociandomi alle osservazioni del ministro 
onorevole Peano dichiaro che la Giunta non 
può accettare questo articolo. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l'onorevole Misiano. 

MISIANO. Insisto, poiché le considera-
zioni dell'onorevole ministro non hanno al-
cun serio fondamento, per la semplice ra-
gione che altri dipendenti .dello Stato, pa-
gati anche a paga giornaliera, dopo un anno 
possono cedere il quinto. Vi è poi anche 
un fondo a tale scopo, come per i ferro-
vieri ed altre categorie. 

P R E S I D E N T E . Pongo a partito l'arti-
colo aggiuntivo 15-bis dell' onorevole Mi-
siano, non accettato nè dal Governo, nè 
dalla Commissione. 

(Non è approvato). 

Questo- disegno di legge sarà votato a 
scrutinio segreto in altra seduta. 

La seduta termina alle 13,40. 
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